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MATEMATICAS aplicadas a las CIENCIAS SOCIALES Il
Prueba de Evaluacion para el Acceso a la Universidad 2019-2020 (EVAU)

Normas sobre el modelo de examen para la prueba de matematicas
1. Orden PCM/139/2020, de 17 de febrero por la que se determinan las caracteristicas, el disefio y el

contenido de la evaluacion de Bachillerato para el acceso a la Universidad, las fechas mdaximas de
realizacidn y de resolucion de los procedimientos de revision de las calificaciones obtenidas, para el curso
2019/2020.

2. Se presentaran tres secciones cada una con dos bloques, cada uno de estos bloques tendra dos problemas.
El alumno debera elegir un bloque en cada seccion. Cada uno de los bloques estara compuesto por dos
ejercicios correspondientes a uno de los bloques basicos de la materia, nimeros y dlgebra, andlisis, o
estadistica y probabilidad.

3. El alumno siempre seria capaz de sacar un 10 sabiendo solamente dos de los bloques fundamentales de la
materia.

Las Matematicas aplicadas a las ciencias sociales Il son una Materia general del bloque de asignaturas
troncales segiin modalidad e itinerario de Ciencias Sociales.

Orden PCM/139/2020, de 17 de febrero, por la que se determinan las caracteristicas, el disefio y el contenido de la
evaluacién de Bachillerato para el acceso a la Universidad, y las fechas maximas de realizacién y de resolucién de
los procedimientos de revisidn de las calificaciones obtenidas en el curso 2019-2020 En las paginas 15y 16
aparecen la matriz de especificaciones.

OBSERVACIONES GENERALES de la materia.
Habrd solamente un tipo de examen con tres secciones, cada una de ellas con dos bloques, el alumno
deberd elegir en cada seccion uno de los bloques. Cada bloque estard compuesto por dos ejercicios del mismo
bloque temdtico de la materia. Cada uno de los ejercicios tendrd una puntuacion indicada en cada pregunta.

La valoracion de cada una de las partes de que conste cada ejercicio serd realizada por los
correctores de la prueba en el momento previo a la correccion. En ella se tendrd en cuenta:
=  Planteamiento, desarrollo y razonamientos empleados.

= Claridad en la exposicion, explicaciones adicionales, presentacion del ejercicio.

= Correccion en las operaciones.

= |nterpretacion, cuando sea necesario, de los resultados obtenidos.

= Errores de concepto y errores operacionales.

= Correccion y precision de los grdficos incluidos.

=  FEn cualquier caso, nunca se calificard un ejercicio atendiendo unicamente al resultado
final.

Si un alumno desarrolla ejercicios de las dos bloques de una seccion, sélo serdn calificados los del
bloque al que pertenezca el primer ejercicio contestado por el alumno.
Normas importantes
(12) Los alumnos NO podrdn llevar al examen sus propias tablas de la distribucion Normal o
Binomial, en caso de necesitar algun valor se le indicardn en el mismo examen los valores
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necesarios en un extracto de la tabla completa.

(22) Los problemas se corresponderdn con las distintas partes de la materia del siguiente modo:

- Algebra con un peso entre el 30% y el 40%.

- Andlisis con un peso entre el 30% y el 40%.

- Probabilidad y Estadistica con un peso entre el 30% y el 40%.

En el documento adjunto puede verse cudl seria un ejemplo de examen.

(32) No se entregard una hoja milimetrada, si hubiera que realizar alguna grdfica se deberd hacer
en la hoja normal del examen.

(49) Se puede utilizar cualquier tipo de calculadora que no disponga de conexion Bluetooth, wifi,
etc.

Para cualquier duda, sugerencia o consulta sobre la prueba en general debe ponerse en contacto
con:

Isidro Pena Garcia-Pardo

Coordinacion técnica de las pruebas de acceso a la universidad

Isidro.Pena@uclm.es

Para cualquier duda, sugerencia o consulta sobre la asignatura puede ponerse en contacto con
los coordinadores de la asignatura:

Francisco Parreiio Torres

Universidad de Castilla-La Mancha

Escuela Superior de Ingenieria Informdtica

Departamento de Matemadticas

Francisco.Parreno@uclm.es

Elia Hernangomez Delgado

IES San José de Cuenca

ehernangomez@yahoo.es

Para conocer estadisticas de las pruebas:
https://www.uclm.es/perfiles/preuniversitario/orientadores/estadisticaspruebasacceso
Adjunto a este documento se encuentran la matriz de especificaciones que aparecen en la orden
para Matemadticas aplicadas a las ciencias sociales Il y las tablas de la Normal y Binomial.
Examen 2017 Junio con Criterios de Correccion

Examen 2017 Septiembre con Criterios de Correccion

Examen 2018 Junio con Criterios de Correccion

Examen 2018 Julio con Criterios de Correccion

Examen 2019 Junio con Criterios de Correccion

Examen 2019 Julio con Criterios de Correccion

Mads modelos de examen pueden ser descargados de los modelos de los dos ultimos afios de la
PAEG:

https.//www.uclm.es/perfiles/preuniversitario/acceso/evau/modelospropuestos
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Evaluacién para el Acceso a la Universidad
Adaptacién a causa del COVID 19
Materia: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
El examen esta compuesto de 3 secciones de dos bloques cada una. A su vez cada bloque
tiene dos ejercicios. El alumno debera elegir un bloque de cada una de las tres secciones.
il R i A Se podra utilizar cualquier tipo de calculadora.

Seccién 1 (3 puntos)
Bloque 1

1. En una tienda de comida a granel tienen a la venta tres tipos de judias secas: blancas, canela y pintas. Estas se venden a 2.75,
3y 2.50 euros el kilogramo, respectivamente. Ayer se vendieron 40 kilos en total por un valor de 111.5 euros. La suma de los
kilogramos de judias blancas y canela vendidas fueron el triple de las pintas.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que nos permita averiguar cudntos kilogramos de judias de cada tipo se vendieron. (1 pto)
b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 ptos)

2. En un taller se confeccionan prendas vaqueras con dos tipos de tejidos de distinta calidad (Ty, Ty ). Disponen de 160 m? del
tejido T\ y 240 m? del tejido T». Hacen dos conjuntos: Uno con chaqueta y falda y otro con cazadora y pantaldn. El primero utiliza
2m? deTy y 2 m? de Ty, el conjunto del pantalon utiliza 1 m? de Ty y 8 m? de Ty. El conjunto con falda cuesta 250 euros y el del
pantalon 350 euros.

a) Expresa la funcidn objetivo. (0.25 ptos)
b) Escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa grdficamente el recinto definido. (1 pto).

¢) Calcula el nimero de conjuntos de cada tipo que deben hacer para obtener mdximas ganancias. (0.25 ptos)

Bloque 2
T+t stx < —3
1. Se considera la funcion f(x) =< 4 st —3<x<3

(r—4)?% -5 siz>3
a) Halla el valor de t para que f sea continua en x = -3. (0.5 ptos)
b) Para t = 3, representa grdficamente la funcidn f. (1 pto)

2. Sabemos que la funcion f(x) = ax® + bx + ¢ tiene un minimo en el punto (1,1) y corta al eje de ordenadas en 4. Con estos

datos, halla razonadamente los valores de los pardmetros a, b y c. (1.5 ptos)
Seccién 2 (3.5 puntos)

Bloque 1

1. En una universidad el 40 % de los estudiantes son aficionados a la lectura, el 50 % al cine, y ol 70 % les gusta el cine o la lectura
o ambas cosas.

a) Se elige un estudiante al azar, ;cudl es la probabilidad de que le guste la lectura y el cine? (0.75 ptos)
b) Si elegimos un estudiante al azar y le gusta la lectura, scudl es la probabilidad de que le guste el cine? (0.75 ptos)

2. FEl tiempo de uso de movil por dia de los alumnos de un instituto sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion
tipica 0 =20 minutos. Se eligié una muestra aleatoria de 36 alumnos y se observd que la media de tiempo usando el movil para esa
muestra era de 2 horas.

a) Halla un intervalo de confianza para la media de tiempo de uso de mdévil por dia con un nivel de confianza del 95 %. (0.75
ptos)

b) sSe puede admitir que la media poblacional sea p = 2.3 horas con un nivel de confianza del 95 %? Explica razonadamente
coémo se podria aumentar o disminuir la amplitud del intervalo. Razona tus respuestas. (0.5 ptos)

¢) ¢ Cudl seria el error mdzimo admisible si se hubiera utilizado una muestra de tamano 100 y un nivel de confianza del 94.64 %?
(0.75 ptos)

Bloque 2
3 -1 0 2 L s
1. Dadas las matrices A= | 2 , B=(215),C=| 0 -1 =2 |y D=
4 0 2 4 34

a) Calcula  A-B —CT . (0.75 ptos)

b) Comprueba que la matriz C no tiene inversa y explica la razén por la que el producto D?-B no puede ser realizado. (0.75
ptos)



Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 09693 09699  0.9706
1.9 09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761  0.9767

2. Los precios de un gimnasio son diferentes segun la franja horaria dispuesta en tres turnos: manana, mediodia y tarde. Este mes
han acudido 150 personas por la manana, 30 en la franja del mediodia y 270 por la tarde y el gimnasio ha ingresado un total de
15900 euros. La diferencia entre el precio de la tarde y la maniana equivale a la mitad del precio para el mediodia y al sumar los
precios del mediodia y la tarde obtenemos el doble del precio de la manana.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que nos permita averiguar cudl es el precio de cada franja horaria. (1.5 ptos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 ptos)

Seccién 3 (3.5 puntos)
Bloque 1
—r—4 six<c

1. Se considera la funcion f(x) = -3 stc<x<0
22 —10x sixz >0

a) ;Para qué valor de ¢ la funcion f(x) es continua en x = c¢? (0.5 ptos)
b) Calcula los extremos relativos de la funcion f(x) en el intervalo (0,400). (0.5 ptos)

¢) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) en (0,+00). (0.5 ptos)

2. Los costes de fabricacién de un modelo de vehiculo C (x) = —a® + 4522 — 243z + 500 (en miles de euros) en funcién del niimero
de vehiculos (en cientos) fabricados (1 < x < 27)

a) Determina la cantidad de vehiculos que dan el coste mdzimo y minimo. (1 pto)
b) 4A qué valor ascienden ambos? (0.5 ptos)

¢) ¢En qué intervalos crece y en cudles decrecen los costes? (0.5 ptos)

Bloque 2

1. El 5% de los estudiantes matriculados en una determinada asignatura de bachillerato son deportistas aficionados. El 0.5 %
de estos alumnos deportistas aficionados obtienen una calificacion de suspenso en dicha asignatura. Mientras que el 15 % de los
alumnos no deportistas aficionados obtienen una calificacion de suspenso.

a) Elegido un alumno al azar, scudl es la probabilidad de que haya obtenido un suspenso en la citada asignatura? (0.75 ptos)

b) Sabiendo que un alumno elegido al azar ha obtenido un suspenso, scudl es la probabilidad de que sea deportista aficionado?
(0.75 ptos)

2. El contenido en grasas saturadas por litro de leche sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica o =0.1
g/l. Se tomé una muestra aleatoria de 100 litros de leche obteniéndose el intervalo de confianza (0.682, 0.718 ) para el contenido
medio de grasas saturadas en la muestra.

a) Calcula el contenido medio de grasas saturadas para los 100 litros de leche de la muestra. (0.25 ptos)
b) Calcula el nivel de confianza con el que se ha obtenido dicho intervalo. (0.75 ptos)
¢) Halla un intervalo de confianza para la el contenido medio de grasas saturadas con un nivel de confianza del 95 %. (0.5 ptos)

d) ;Cudl deberd ser el tamano minimo de la muestra para que, con un nivel de confianza del 95 %, el error mdxzimo admisible
sea menor que 0.01 g/1? (0.5 ptos)

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 0.9693 09699 0.9706
1.9 09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761 0.9767




TABLA BINOMIAL

.. e o= n) -
Fiuncién de distribucién acummlada  Blx:n, pl= ,;:'E':;.l-. i Ip"’ (1- gy ¥

P
N X[ oes 0.1 0,15 02 0,15 0,3 0,35 0.4 045 05

[ ]
o]
(=]
=
[ o]
i

0,810 0, 7235 06400 05625 0.4207 0.4225 0,350 03025 02500
Il 09875 0.0900 0,8775 0.8600 09375 0.9107 08775 0,800 07975 0.7500
0,728 0,6141 05120 04219 0,3430 0,744 0,2160 0. 1564 01250
o528 0,8720 06363 0.B240 08438 0, 7840 07183 0,680 0.5748 0.5000
09000 0,698 069645 08920 0.98=4 0,873 09571 0,8360 02089 0.B750

08143 0,656] 05220 0.4084 031464 0.2401 01785 0,1265 00915 00625
0.9250 08277 08905 08182 0.7383 0,6517 0, 5630 04752 03910 03125
19593 0.8363 0,8880 08728 Ja4a2 09163 08715 0,8208 0.7383 LEETS
0.6969 06965 02084 09641 0,201 0.9850 06742 08580 08375
07738 0,5905 04437 0.3X77 02373 0,14681 011640 0,0778 00503 00312
19774 008185 08352 0,71731 0.6328 0,528 04254 0,337 02562 01875
09088 08312 0,5732 08421 0. B04635 0,8568 0,7448 0,68245 0.5931 0.5000
10000 0,0905 0,0978 080331 0,984 0, 94802 0,9440 0,8130 0.BGES 08125
1,000 0,608 08007 29000 0,94874 0,0847 0,686 0.8zl 0.8GEE

[T
L)
[=]
(=]
L
|
=

[

4=
i)

o L ba
=

o 8
=

LA

o e bad b3 s
=
=
=

fi 0.7351 05312 0,3771 el 01780 01174 00754 0,067 03T 00156
Il 09672 0,8857 0, 7765 0.6554 0.5330 042032 0.3191 01333 016348 01084
X Gee7e 0,0842 0,8537 08011 08306 0,7443 0,58471 05443 04413 03438
] 0.6287 0,8941 08530 09624 0,92305 0,8824 0,8208 0.7447 0.6563
4 1.00an 0,5984 0,8984 08084 19054 09881 09777 08580 08308 0.B20G
3| 10000 1,000 1,000 08000 pielukd 0,9883 0,5852 0,6939 08917 08544
T 0] QuE0E3 04783 0,3204 L2097 0.1335 00824 0,049 0,0280 00152 00078
Il 09556 02503 0, 7164 05767 04440 03304 02338 01584 01024 00625
| a%sl 08743 06262 0.8320 07364 0.6471 0,5323 04184 03164 2266
] 08973 0,687 08647 Jarad4 08740 0,500 0,710 0.6083 0.5000
4| 10000 0,0908 0,0988 080531 09871 0,871 0,9444 0,8037 08471 07734
i 1.00a0 L0 0,898 0,800 09087 0,904 0,2910 0,6812 08641 09375
G 1.a0an 1,000 1,000 10000 pielul 0,9008 0.5804 0,698 08943 08532
& 0] oub634 04305 02725 0.1678 01001 005748 00318 0,0168 00084 00039
Il 9428 0.2131 06572 0.5033 03671 0,2553 01691 0,106+ 00632 00352
| I 08419 08948 07940 06783 0,5518 04278 03132 0,201 01445
] R 0,8930 0,87845 08437 {0 BR42 080540 0, 7054 03941 04770 03632
4 1.00an 0.5904 0,84971 08384 09727 0,940 05838 08263 EL] 06367
3| 10000 1,000 0,608 0.808% 09058 09887 09747 08502 0enls 0.B355
L] L] L, 1,000 08000 19098 0,80887 0.5854 06915 0.8z19 08548

10000 1,000 1,000 10000 10000 0,50800 0,9208 0,6983 08083 0.aagl
03872 0,2314 0.1342 00751 00404 00207 0,0101 00044 00020
09282 0,7748 0,3985 04362 0,303 0, 1867 0,1211 0,0705 00383 00185
1.9016 08270 08581 NE Y] 0.6007 044628 0,3373 0,318 01485 00888
J95ad 08417 0,6461 a4 08343 0,787 06088 048235 03614 1530
10000 0,001 0,0942 09504 09511 0,901 0,5283 0,7334 0.6214 0.5000
0,830 0,6002 08040 J.9000 09747 0.5454 0,800 08342 07461

=
o]
(=]
(=
L
=]
[ ]

e b b3 e

L
-
f=]
=
=]




TABLA de Arsas acunmladas d= la
distibucion NOBEMAL ESTANDARIZADA

z 0.0m .01 .02 002 e s 006 0T g g
00 | 03000 03040 03080 0510 05160 05190 Q5230 0EATR 0 Q5319 Q53
01 | 03368 03438 03278 05517 05557 05504 05436 05675 05714 0573
0 | 03783 03832 03871 03810 03843 03057 04024 06064 04103 06141
02 | 06179 06217 06235 046203 06311 06388 05408 06443 08480 08517
04 | 06552 065001 06828 06884 04700 06736 04772 0.GBOE 04RB44 QGETE
05 | 06915 06930 08985 07018 0TiE4 0TS8R 07123 OT1ET 0718l 073N
06 | 07257 07201 0734 OT3EF 07380 0742 043 07486 07517 07549
0.7 | 07580 07811 07942 OTETS 07704 07T 07784 074 QTRIZ QTES2
08 | 07821 07910 07939 OTRST 07805 08023 08031 0B0TE 0810 08133
09 | ORI 081BF 08212 08238 05264 05280 QER1F 0ER40 0836% QA
1o | 08413 08438 08261 08485 08508 08531 08534 08577 08500 08411
11 | 08§43 084865 08586 O0870B 087X 08740 OQETR0 0.5V00  0QEB1O0 08B
1@ | 08849 08869 0Q3BEE 08907 08925 08044 08062 0QRI20 Q2097 00015
L3 | 08032 05049 00066 09082 08002 08115 09131 00147 09182 08177
14 | 08162 08207 05212 0833 09251 08245 009278 00282 00308 Q8318
15 | 08332 08345 08337 08370 00382 00304 Q0404 004IR 00420 Q8d44]
16 | 06452 00463 00274 00484 09405 009505 00515 00515 00531F 00545

T | 08532 00564 08573 09582 08501 0959% Q0408 00816 0942 0.9633
15 | 08441 08449 08534 00464 00671 0047 00834 004603 00400 09704
19 | 08713 09719 00736 0972 09718 09744 Q070 0.07E6 00761 08747
0| 08772 00TTE QLTER QOTER 08703 08T0R  0QO0BO3  00BOE QORI Q8ELT
21 | 09821 0O8}S 00F30) 09834 09B1R 09842 0QOB4E 0.0BE0 Q0BE4 Q0BT
XY | 08861 0GSBES  00BSE  0SBT1 09ETS  0SBTR  0O0BE1  0.0BE4 OQOBET  09E0D
23 | 06803 0O0EDS 0QOBCE 09001 09904 09905 00000 Q0011 Q9013 00018
X4 | GE9LE 08910 08922 08225 00217 00210 00031 0032 00234 09034
& | 00938 00940 00941  09M3 09845 00046 0O0NE 00040 Q0051 Q00352
e | 0B933 08935 08934 Q9857 Q003D 000480 00241 09042 09363 08064

T 08965 006§ 08967 098SE 00042 09073 00871 00872 09473 0847
RO 08972 00975 009Td 00877 08877 089TR 00078 00870 Q0S80 088E]
19 | 068921 00982 0098 00RE3 09954 09034 00085 00285 00088 (000%d
30 | 08937 00987 00987  002ER  Q0OEE (Q9RED 00050 000ER 00000 Q0200
31 | 0E9td 0890l 08901 08281 Q9082 00282 Q0002 00202 Q0003 Q0003
31 | 08903 Q0903 0090: 00004 Q0004 Q0004 08004 00005 00005 (00003
A3 | 08905 00905 00905 0000F Q0008 00008 090058 0000F 0Q000F (0007
34 | 08907 05907 08987 00207 00007 Q8207 08007 08287 002897  (Q020f
A5 | 00908 00908 00908 0000F Q0008 Q000 00008 Q0008 QO000F Q000
36 | 08908 00905 00909 00000 Q0000 Q9200 08000 00202 00000 (0000

T 089k 00959 08909 Q080T 08000 (0000 00000 00200 Q0003 (0000
38 | 09t 0f90d 00900 092D Q000D (0200 Q0000 Q0202 Q00202 Q0000
R LOO00 10000 10000 10000 1LO000 10000 1.0000 10000 10000 1.0000




